

浙江省孙茂芳公益救援中心成立

“当代活雷锋”亲临现场授旗

本报讯(记者沈晔 通讯员胡凯 王会海)昨天是国际志愿者日。今天上午,浙江省孙茂芳公益救援中心在象山东陈乡东陈村成立。“当代活雷锋”孙茂芳回到故乡,为救援中心现场授旗。

孙茂芳原是北京军区总医院副政委,在学雷锋道路上走了50多个春秋。2000年退休后,他参与“学雷锋万里行”活动,先后走了22个省,慰问了120多名困难群众,被称为“当代活雷锋”。

此次成立的公益救援中心是全国首个以孙茂芳名字命名的专业救援组织,中心内有孙茂芳应急救援队,由一群热衷公益事业的退伍军人、医护人员、私营企业主、企业职工、户外爱好者等自发组成,目前已有志愿者200余人,其中骨干一线队员50余人。

授旗仪式现场,孙茂芳声情并茂地交流了学雷锋志愿服务经验。他鼓励队员们从身边小事做起,发扬艰苦奋斗的优良作风,落实好社会主义核心价值观和雷锋精神,让志愿爱心汇聚成服务群众的滚滚洪流。

陈淑芳回母校捐设“立德基金”

本报讯(记者沈晔 通讯员胡凯 周贤)12月3日,刚获得“全国道德模范”称号的陈淑芳回到母校扬州大学兽医学院,捐赠3万元奖金为学院首届“陈淑芳班”设立“立德基金”。

时,她被聘任为扬州大学立德树人导师。据了解,陈淑芳于2006年考入扬州大学兽医学院兽医专业就读硕士,毕业后继续攻读该专业博士,成为浙江省首个基层畜牧

兽医行业博士。今年2月,扬州大学以陈淑芳的名义,将兽医学院动物医学专业1503班命名为“陈淑芳班”。目前,“陈淑芳班”共有29名学生。此次设立的“立德基金”

将用于奖励该班品学兼优的学生以及资助班上贫困学子。仪式现场,陈淑芳结合自身经历,向学弟学妹们分享了她孝老爱亲的感悟,并希望通过“立德基金”,引领更多的青年学子传承、弘扬中华传统美德,树立崇德向善的人生观和价值观,常怀感恩之心,常思回报社会。

“细节”彰显文明



陈依元

久居外地,近日返甬后外出办事,遇见一系列暖心“细节”,让人如沐春风。笔者觉得,这些细节,彰显宁波“五连冠”的文明底色,值得一说。

每年,笔者会去车管所体检中心体检,颇觉费事,有时忘带照片要跑第二趟,验好后还要再到后面办事大厅交体检表。这次体检时,在摄像头前一站,OK,不用交照片了。验好后单子递出来,工作人员交代一句“已输入系统,不必去大厅了”,整个过程几分钟搞定。出得门来,看到门上贴着“最多跑一次”,真信了。

去双东路市民卡中心办理老年公交卡年审,递进证件,工作人员一声“您好!”办好递出来,又是一句“您好”,还交代万一走丢怎么办,并送上一本《市区公交乘车手册》。有

老年公交卡,全年乘车不花一分钱,工作人员不但服务态度好,还送每人一本书,当时就幸福感满满。

乘15路公交车,上车时司机贴心交代:“老师傅,手抓牢。”回程上车时,司机换了,但还是听到同样的叮嘱。去江北户证中心换身份证,向门口服务台咨询了几个问题,解答是又详尽又耐心,等待时还可到大厅的“阅读角”看看书……

这些“细节”很亲民,颇值得点赞。有比较,才有鉴别,笔者觉得宁波这些服务“细节”领先于一些兄弟城市。当然我们也尚有不足,比如斑马线礼让行人,OK,不用交照片了。验好后单子递出来,工作人员交代一句“已输入系统,不必去大厅了”,整个过程几分钟搞定。出得门来,看到门上贴着“最多跑一次”,真信了。

俗话说“细节决定成败”。万事起于毫微,量变引起质变。窗口服务文化建设,事关城市形象与美誉度,必须全行业参与,而文明城市创建,更需要全民参与。相信在未来,我们能够享受更多因文明带来的便利与温暖。

水生植物越冬养护



▲昨天上午,海曙区城管部门正在北斗河修剪内河水生植物。随着气温降低,水生植物部分枝叶会逐渐枯死,既不美观又影响水底中根茎的阳光吸收,对枯株进行修剪,能促进其生长,更好地保证这些水生植物抽出新芽后的景观效果。(刘波 忻之承 摄)

▲昨日,鄞州区城管局内河养护工人在后塘河对挺水植物进行越冬养护。(胡龙召 包静琴 摄)

家暴不是家务事,是违法行为!

市县两级已建立预防和制止家庭暴力庇护所

本报讯(记者吴向正 通讯员胡青蓝)家暴不是家务事,家暴是违法行为。昨日,我市召开反家庭暴力工作会议,深入学习贯彻党的十九大精神,总结近年来全市反家暴工作情况,深入推进我市反家暴工作。市委常委、常务副市长、市预防和制止家庭暴力委员会主任宋越舜出席会议并讲话。

市委、市政府一直以来高度重视反家暴工作,将其作为建设法治宁波、平安宁波和创新社会治理的重要内容来抓,以加强法规制度建设、组织网络建设、干预机制建设、家庭文化建设为重点,着力推进反家暴工作法治化、体系化、社会化,有效促进

了家庭平安和社会稳定。自2016年7月至今,我市法院共发出人身安全保护令35份。2016年3月1日《反家暴法》实施至今,我市公安部门共接到家暴报警5193起,发出家暴告诫书169份;市妇联系统共调处家暴类信访596件。目前,市县两级已建立了预防和制止家庭暴力庇护所。

根据会议部署,下一步,我市将坚持以预防、保护、惩戒为着力点,进一步提高反家暴工作水平;加大宣传力度,进一步扩大反家暴社会影响力;完善工作职责,进一步提升反家暴干预震慑力;健全救助机制,进一步提升反家暴有效保护力;强化社会合力,进一步形成反家暴公众凝聚力。

我市举行理论研讨会 切实加强新时代党的建设

本报讯(记者李磊明)昨日下午,市委组织部、市委党校、市党建研究会联合举办学习贯彻党的十九大精神与党的建设理论研讨会,与会者围绕十九大对党的建设特别是对全面从严治党提出的新要求、新思路、新载体、新部署,进行了深入的研讨,提出了贯彻落实的对策建议。

9名专家学者和党务工作者分别从新时代中国共产党人的时代品质与追求、以十九大精神引领组织工作谱写新篇章、建设高素质专业化干部队伍、增强学习本领提高执政能力、提升国

有企业基层党组织的组织力、夯实党的建设伟大工程的基层基础和增强高校党建工作的时代性和实效性等问题,作了交流发言。大家表示,作为党建工作者,要在学懂悟透十九大精神上更深一层、把牢找准新时代党的建设方位与指向,在弄通做实十九大精神上更进一步、明确凸显新时代党的建设的定位与作为,在宣传弘扬十九大精神上更勤一些、主动担当好新时代党的建设的号手,为推动我市党建研究和实践探索作出应有的贡献。

刑事案件律师辩护全覆盖试点工作启动

本报讯(记者王晓峰 通讯员钟法)昨天上午,宁波市刑事案件律师辩护全覆盖试点工作新闻发布会召开。市中院与市司法局、市律师协会联合发布《宁波市开展刑事案件律师辩护全覆盖试点工作的实施细则(试行)》,标志着试点工作全面运行。

“被告人有权获得辩护”是宪

法确认的公民的基本权利,律师参与刑事诉讼,保障被告人的辩护权,对落实以审判为中心的刑事诉讼制度改革具有重要意义。近年来,市中院、市司法局及市律协一直致力于逐步扩大刑事案件通知辩护范围,即通知法律援助中心为被告人指派辩护律师。而在今年10月,最高人民法院、司法部联合制

定了《关于开展刑事案件律师辩护全覆盖试点工作的办法》,宁波被列入首批试点城市。为此,市中院会同市司法局、市律协共同制定了《细则》,全面运行宁波市刑事案件律师辩护全覆盖试点工作。

记者从发布会上获悉,《细则》亮点不少,除了进一步扩大通知辩护的适用范围,对于其他适用

简易程序的案件,规定被告人没有辩护人的,人民法院应当通知法律援助机构派出的值班律师为其提供法律帮助。《细则》还要求律师辩护、法律帮助无缝对接。此外,对于强制医疗案件的被申请人、人民法院认为属于经济困难的附带民事诉讼被告人,法院也可以通知法律援助机构指派律师。

寻找张人亚:北仑让红色精神“回家”

热血 信仰 足迹 党章守护人的故事

本报记者 黄合

“青山处处埋忠骨,何须马革裹尸还。”但作为故土,家乡人民一直静静期待着张人亚的“回家”。十年前,关于张人亚事迹的帖子一经其家属发布,迅速在北仑当地论坛“北仑热线”上成为热点,点击量一下子飙升到1万多。热心的网友纷纷点赞,为这位先烈的“回家”出谋划策,这也成为张时华等人下定决心寻找张人亚的源动力。

此后,每一年清明,北仑当地的网友“京华”等人会自发来到张人亚的衣冠冢进行祭扫,带上一束黄菊,新添一抔黄土,寄托的是对一位早期革命者的敬仰和哀思。

“这样的一名共产主义者,不应该被湮没,他是宁波的骄傲,他为革命付出了很多,我们应该纪念他,多来看看他。”

让精神“回家”,让“初心”重温。今年5月,随着“两学一做”学习教育常态化制度化,北仑霞浦街道党工委把挖掘张人亚红色文化资源、打造“张人亚红色文化品牌”作为该区“大脚板走一线,小分队破难题”抓落实专项行动的攻坚项目,由党委书记胡斌挂帅,担任项目领导小组组长破难攻坚。

2017年8月,市委常委、区委书记毛宏芳专门作出批示,要求“打造革命先驱张人亚红色文化品牌”。同步,该区成立了由区委组织部牵头的协调小组,重点对张人亚的相关事迹、精神进行梳理,对其故居衣冠冢进行修复。

如何让这样一位一度“沉寂”的红色人物,重新回到大众的视

野?其身份的认定和事迹的挖掘是必要一环。在之前张人亚家属研究的基础上,北仑区大力推动党史部门对其事迹进行权威、系统的研究和梳理,通过考证文献资料、相互印证,将其生平一点点细化和丰富。

同时,由平均年龄不足30岁的年轻党员组成的“传承红色火种”小分队,也从北仑出发,前往上海、瑞金等张人亚曾学习、生活、工作过的地方,实地搜集史料线索,也将信仰的火种沿路带回家乡。

“一路上,我们也在换位思考,如果是我,在那个时候,会冲上去么?会和一群志同道合的人,为了心中的理想和信仰走上这条路么?我想,作为一名共产党员,答案是肯定的。这也是张人亚留给我们后人最宝贵的财富。”小分队团员、北仑党校教师戚家静说。

桃李不言,下自成蹊。在寻

找张人亚的过程中,家乡人民一次次被他的革命情怀、坚定信仰所感动,也一次次下定决心,要为这名寂寞了大半个世纪的家乡去做些什么,留下些什么,铭记些什么。

上周五,以张人亚守护第一部党章的革命事迹为主要内容的张人亚党章学堂正式挂牌,里面记录了张人亚与党章故事、他的革命历程以及历次党章制定与修正情况,一本本泛黄的遗物文献,一段段历经沧桑的事迹片段,诉说着张人亚传奇的一生。

北仑区委常委、组织部部长朱安伟说,下一步北仑还将通过提炼张人亚精神、建设张人亚阵地、宣传张人亚品牌,将张人亚打造成为“浙江红人”,同时结合乡村振兴和城市提升工作,将张人亚故居所在地打造成为红色旅游文化小镇,让英雄的精神在家乡“落地生根”。

香港水警学员来甬观摩



昨天,正在公安海警学院参加反恐紧急应变及搜救能力建设研修班的香港水警学员来到浙江海警第二支队交流观摩。学员们听取综合调度指挥体系讲解,登上中国海警33102舰,观摩驾驶室、机控室、通信室等舰舱部位,还随舰出海参与海上执法处置演练。舰员们训练有素的良好形象给香港水警学员留下了深刻印象。(丁安 陈琪 摄)